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CARGO
AGENTE DE COMBATE AS ENDEMIAS

ATENCAO! INSTRUCOES PARA A PROVA

1. Vocé receberd do fiscal: um CADERNO DE QUESTOES e um CARTAO DE RESPOSTAS
personalizado.
2. Confira, abaixo, seu nome, inscri¢do, cargo que vocé se escreveu, TIPO DE PROVA com nimero igual ao
CADERNO DE QUESTOES e CARTAO DE RESPOSTAS.
3. Verifique se a impressdo, a paginacdo e a numeracdo das questfes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o Fiscal.
4. Este Caderno de Provas contém 40(quarenta) questdes numeradas sequencialmente de 1 a 40.
5. Leia atentamente cada questdo e assinale, no CARTAO DE RESPOSTAS, a alternativa que mais
adequadamente a responde.
o 6. O candidato deverd permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora apés o inicio das
provas.
2 7. Apos concluir a prova, o candidato devera entregar o caderno de provas e 0 CARTAO DE RESPOSTAS
E' devidamente assinado. _
=) 8. Observe as seguintes recomendacdes relativas ao CARTAO DE RESPOSTAS:
A 9 OCARTAO DE RESPOSTAS ndo deve ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer
o registro fora dos locais destinados as respostas. _
o 10. A maneira correta de assinalar a alternativa no CARTAO DE RESPOSTAS ¢é cobrir fortemente, com
g caneta esferogréafica preta ou azul, o espaco a ela correspondente, conforme o exemplo a seguir:
: GO0
<
8 11. A leitora 6ptica NAO registrara questdes sem marcagao, marcacdo pouco nitida ou com mais de uma
alternativa assinalada.
12. Vocé dispde de 03(trés) horas para fazer esta prova e marcar o CARTAO DE RESPOSTAS.
13. Nenhum candidato poderé retirar-se da sala antes de decorrida 01(uma) hora do seu inicio.
14. Néo serd permitida a utilizacdo de aparelho celular, qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina
calculadora.
15. Os dois tltimos candidatos da mesma sala s6 poderdo ser liberados juntos.
16. A Folha Resposta abaixo ndo tem carater legal, objetiva apenas a conferéncia do Gabarito do Candidato.
....................................................................................................................................................... >§3
FOLHA RESPOSTA PARA CONFERENCIA DO CANDIDATO
NOME: CARGO:
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir para responder as questdes
delab.

TEXTO |

Setembro lilas e o direito a uma chance
Laura Brito

O setembro lilds nos convoca a um més de
conscientizacao da doenca de Alzheimer e outros tipos
de deméncia. Se vocé que me |é pensa que é SO mais
um més ou s6 mais uma cor, peco um pouco de
atencdo aos numeros de deméncia no Brasil.

Em 2024, o Ministério da Saude divulgou o Relatorio
Nacional sobre a Deméncia: Epidemiologia,
(re)conhecimento e projecdes futuras e o estudo
mostrou que cerca de 8,5% da populacdo com 60 anos
ou mais convivem com algum tipo de deméncia, o que
representa cerca de 1,8 milh&o de casos. Até 2050, a
projecdo é que 5,7 milhGes de pessoas sejam
diagnosticadas no Brasil.

Isso significa que muitas pessoas a sua volta estdo
vivendo com deméncia e algumas delas ndo tém
sequer a chance de saber, muito menos de se tratar.
Isso se da por uma sequéncia de obstaculos: resisténcia
da familia, falta de especializacio médica e
desconsideracdo do tratamento prescrito. Tudo isso
pode ser melhorado por meio de conscientizagéo.

Sobre aresisténcia de familia, é preciso que as pessoas
saibam que falta de memoria recente ndo é comum na
velhice, nem motivo de brincadeiras. Se uma pessoa
proxima esta tendo dificuldade de se lembrar de algo
que fez ha pouco, é hora de enfrentar o tabu e dizer:
vamos buscar um médico. Receber o diagndstico de
Alzheimer ndo é o problema. O problema é a deméncia
estar 14 e todo mundo fingir que nédo vé.

Como o aumento da longevidade e o consequente
crescimento dos casos de deméncia séo recentes, obter

um diagnostico preciso para uma situacdo de declinio
cognitivo ainda € dificil. Por isso, vale a
conscientizagdo de que buscar um profissional
especializado, sempre que possivel, € uma chance
importante para um manejo adequado das
manifestacdes. A doenca de Alzheimer ndo tem cura,
mas tem tratamentos que visam estabilizar os sintomas
e diminuir o ritmo da progressao da doenca.

Obtido o diagndstico, é preciso, dentro das
possibilidades da familia, cumprir o plano de
tratamento prescrito. Além de medicacdo, ha
reabilitacho  cognitiva,  terapia  ocupacional,
estimulacdo social e fisica e adaptacbes no ambiente.
A abordagem multidisciplinar € muito importante.
Sabemos que nem sempre é possivel cumprir toda essa
agenda de tratamento. Mas é essencial que se venga
uma noc¢do bastante arraigada de que a medicagdo —
especialmente as mais comumente prescritas para
agitacdo — é suficiente para administrar o Alzheimer.

A conscientizacdo dos sintomas e da importancia do
diagnodstico precoce também é uma chance de
planejamento juridico do envelhecimento e do avancgo
dos sintomas da deméncia. Uma pessoa que recebe o
diagnostico de Alzheimer quando o declinio cognitivo
é inicial e ainda nao lhe tirou a capacidade pode tomar
uma série de decisdes para a sua vida e 0 seu
patrimoénio. Se a familia resiste ou ndo tem
informagfes para reconhecer 0s sintomas que ja
comecaram a se instalar, a pessoa perde a chance de
exercer sua autodeterminacdo e tomar providéncias
que poderiam mudar a sua vida.

Essa pessoa pode, por exemplo, liquidar uma parte de
seu patrimoénio imobilizado para ter dinheiro em
aplicacdes de facil resgate, que Ihe permita ter acesso
a conforto e autonomia. Ela pode fazer um testamento,
designando quem deve ficar com seus bens ou sobre
remuneracao de servigos prestados a ela, por ocasido
da doenca de que faleceu, ainda que fique ao arbitrio
do herdeiro ou de outrem determinar o valor do
legado.
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Contudo, depois que os sintomas da deméncia
avancam, desaparecem as chances de que a pessoa
desafiada por ela pudesse manifestar seus desejos.
Também nesse ponto a conscientizacdo pregada pelo
setembro lilas é tdo importante.

Nesse sentido, quando o Alzheimer ja fez instalar um
declinio cognitivo avancado, o remédio juridico é a
curatela, por meio do que uma pessoa proxima sera
nomeada representante de quem esta vulneravel. Nado
adianta procuracédo, ndo adianta ter cartdo e senha.

O que organiza as responsabilidades em relagdo a uma
pessoa com deméncia € o processo de interdicdo. A
curatela ndo incapacita ninguém — o Alzheimer, sim.
A curatela, na realidade, organiza e centraliza a gestao
dos cuidados e das financas da pessoa curatelada.

Precisamos falar sobre deméncia e sobre Alzheimer.
Precisamos vencer 0 medo desconhecido, do que nédo
tem cura. Fechar os olhos ndo faz com que o
Alzheimer desapareca, s6 faz com que as pessoas
percam chances importantes de tratamento e tomada

de deciséo.
HOJE EM DIA. Disponivel em:
https://www.hojeemdia.com.br/opiniao/opiniao/setembro-lilas-e-o-direito-a-
uma-chance-1.1083283.

1. No texto acima, a autora procura convencer o leitor
sobre a importancia da conscientizacdo em relagéo
ao Alzheimer. Para tanto, utiliza recursos
argumentativos que reforgcam sua tese.

Assinale a alternativa que melhor apresenta a
estratégia de argumentacdo predominante no texto.

A. A autora fundamenta sua opinido principalmente
em relatos pessoais e experiéncias préprias de
convivio com pessoas que tém Alzheimer.

B. O texto apoia-se em dados estatisticos e
informacdes oficiais, a0 mesmo tempo em que
apresenta consequéncias praticas da falta de
diagnostico e tratamento adequados.

C. O discurso estd centrado na exposicdo das
diferentes cores dos meses de conscientizagéo,
mostrando que todas possuem o mesmo valor de
alerta social.

D. A argumentacdo é construida unicamente com base
em opinides subjetivas, sem recorrer a informagdes
técnicas ou juridicas sobre a doenca.

2. De acordo com a estrutura e 0s recursos utilizados
no texto para a construcdo das ideias, € correto
afirmar que se trata de um texto,
predominantemente:

A. Expositivo.

B. Informativo.

C. Apelativo.

D. Argumentativo.

3. Considerando as ideias e informag0es apresentadas
no texto “Setembro lilas e o direito a uma chance”,
marque V para as afirmativas VERDADEIRAS e F
para as FALSAS.

() O texto destaca que o Alzheimer ndo tem cura,
mas possui tratamentos que podem estabilizar os
sintomas e diminuir a progressdo da doenca.
() O autor afirma que receber o diagndstico de
Alzheimer é mais problematico do que ndo ter
diagnostico algum.

() O texto ressalta a importancia da
conscientizagao sobre os sintomas iniciais para que
a pessoa diagnosticada possa tomar decisdes sobre
sua vida e patriménio.

A sequéncia CORRETA é:

A V,F V.

B.F,V, F.

C.V,V,F.

D.F, F, V.

4. O termo “se” pode apresentar significados e efeitos

de sentido diversos de acordo com a construgéo em
que esta inserido. Observe o trecho do texto:
“Se uma pessoa proxima esta tendo dificuldade de
se lembrar de algo que fez ha pouco, é hora de
enfrentar o tabu e dizer: vamos buscar um médico.”
Nesse caso, 0 emprego do “se” introduz uma ideia
de:

A. Duvida.

B. Condicdo.

C. Comparacao.

D. Explicagéo.


https://www.hojeemdia.com.br/opiniao/opiniao/setembro-lilas-e-o-direito-a-uma-chance-1.1083283
https://www.hojeemdia.com.br/opiniao/opiniao/setembro-lilas-e-o-direito-a-uma-chance-1.1083283
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5. Os vocabulos “diagndstico” e “médico” sdo
acentuados devido a mesma justificativa.

O mesmo ocorre com o par de palavras apresentado
em:

A. Historico e publico.
B. Ambito e deméncia.
C. Saude e patrimonio.
D. Familia e vulneravel.

Leia o texto a seguir e responda as questdes de
6 a 10.

TEXTO II
Chocolate faz bem para a saude?

Quando o assunto € chocolate, até conhecer um pouco
de sua historia e alguns de seus efeitos em nosso
organismo é divertido. Mas o0 que para alguns ¢ um
prazer incontrolavel, para outros se constitui em uma
tentacdo, principalmente para 0s que querem
emagrecer.

A arvore que da origem ao cacau é 0 cacaueiro que
tem como nome cientifico Theobroma cacau, cujo
nome Theobroma significa bebida dos deuses. O
cacaueiro é uma arvore nativa da América Central e
do Sul, que necessita de condigdes especiais para
produzir. S6 para exemplificar, as arvores produtoras
de cacau sdo muito sensiveis as variagdes climaticas e
principalmente as doengas. Sua altura ndo costuma
ultrapassar os 10 metros e caso as condigOes sejam
favoraveis, em apenas 5 anos se inicia sua producéo,
podendo viver até quase 50 anos. A polinizacdo de
suas flores é realizada por morcegos!

O Brasil ja foi um dos grandes produtores mundiais de
cacau, contribuindo na época com mais de 30% da
producéo mundial. Entretanto, problemas
relacionados aos custos de producgéo local e a falta de
organizacdo dos produtores cacaueiros, contribuiram
para a retracdo desse setor produtivo, representando
hoje apenas 4% da produ¢do mundial.

A histéria do cacau € muito antiga, visto que povos
pré-colombianos ja utilizavam suas sementes para
fazer uma bebida usada em rituais religiosos e alguns
a empregavam como moeda. Cristovdo Colombo, em
uma de suas varias incursdes pelo continente, foi o

primeiro europeu a tomar conhecimento do chocolate,
mas 0 sucesso do chocolate na Europa sé veio a
ocorrer em anos posteriores. Inicialmente, a bebida,
por ser amarga e oleosa, ndo era adequada ao gosto
europeu, somente com a substituicdo de alguns
produtos, como a pimenta pelo acucar, por exemplo,
foi que se permitiu uma maior aceitacdo da bebida."”

Com a popularidade, logo outros paises europeus
comegaram a produzir o cacau em suas coldnias,
contribuindo para a diminuigdo dos precos, que eram
altissimos! Desta forma, a bebida que antes era
exclusiva dos reis e pessoas afortunadas, aos poucos
foi se popularizando. A substituicdo da agua por leite
também contribuiu significativamente para melhorar
ainda mais o sabor da bebida. A partir do aumento do
consumo e do desenvolvimento de novas e modernas
técnicas de producdo e processamento, o chocolate
passou a ser consumido em tabletes e evoluiu até a
forma que conhecemos atualmente.

Em relacdo aos efeitos do chocolate em nosso
organismo, ndo existem estudos conclusivos sobre
como as substancias presentes neste alimento agem
em nosso sistema nervoso, entretanto, alguns estudos
ja realizados conseguiram desmistificar a ideia que o
chocolate estaria relacionado ao aparecimento da acne
e de inflamagdes cutaneas. Assim, o grande problema
em relagdo ao consumo do chocolate se refere ao
excesso de gordura hidrogenada acrescentada durante
sua fabricacdo, que é prejudicial.

Fabricio Alves Ferreira
Disponivel em: https://brasilescola.uol.com.br/curiosidades/chocolate.htm

6. Leia o trecho:

“.Mas o que para alguns ¢ um prazer
incontrolavel, para outros se constitui em uma

tentacdo, principalmente para 0s que querem
emagrecer.”

Quanto ao uso das virgulas no trecho acima, é
CORRETO afirmar que:

A. Elas delimitam elementos explicativos e isolam
expressdes intercaladas.

B. A virgula antes de “para outros” deveria ser
substituida por ponto e virgula.

C. A virgula antes de “principalmente” é incorreta e
poderia ser suprimida.

D. Todas as virgulas poderiam ser substituidas por
travessGes sem prejuizo para o sentido.


https://brasilescola.uol.com.br/curiosidades/chocolate.htm
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. Quanto a classe gramatical, assinale a alternativa
que apresenta CORRETAMENTE a classificacdo
da palavra sublinhada.

.“...0 Brasil j& foi um dos grandes produtores
mundiais de cacau, contribuindo na época com
mais de 30% da producdo mundial...” (3°
paragrafo) — substantivo.

. ““...problemas relacionados aos custos de produgao

local e a falta de organizacdo dos produtores

cacaueiros contribuiram para a retragao do setor...”

(3° paragrafo) — conjuncéo.

. “...a substituicdo de alguns produtos, como a
pimenta pelo acucar, permitiu maior aceitacdo da
bebida...” (4° paragrafo) — verbo.

. “...ochocolate passou a ser consumido em tabletes
e evoluiu até a forma que conhecemos
atualmente...” (5° paragrafo) — adverbio

. Releia:

“Cristovao Colombo, em uma de suas varias
incursdes pelo continente, foi 0 primeiro europeu a
tomar conhecimento do chocolate, mas o sucesso
do chocolate na Europa sé veio a ocorrer em anos
posteriores.”

E CORRETO afirmar que sua estrutura é composta
por:

.Duas orac0es,
subordinada.

. Trés oracdes,
subordinada
adversativa.

. Duas oragdes coordenadas em que o conectivo
expresso exprime adicao.

.Uma oracdo principal e uma subordinada, cujo
conectivo exprime conclusao.

sendo uma principal e uma
sendo uma principal, uma
infinitiva e uma coordenada

. Leia o trecho do 3° paragrafo:

“Entretanto, problemas relacionados aos custos de
producdo local e a falta de organizacdo dos
produtores cacaueiros contribuiram para a retracéo
desse setor produtivo, representando hoje apenas
4% da producao mundial.”

Qual é a relacdo semantica desse trecho com a frase
anterior:

A. Causalidade.

B. Concluséo.

C. Oposicao.

D. Adicéo.

10. Na palavra “cacaueiro”, identifica-se
seguinte processo de formacdo:

A. Apenas prefixal.

B. Apenas sufixal.

C. Prefixal e sufixal.

D. Composicao por justaposicao.

Leia o texto a seguir e responda as questdes de
11 a15.

TEXTO Il
Versos intimos

Vés! Ninguém assistiu ao formidavel
Enterro de tua Gltima quimera.
Somente a Ingratiddo — esta pantera —
Foi tua companheira inseparavel!

Acostuma-te a lama que te espera!

O Homem, que, nesta terra miseravel,
Mora entre feras, sente inevitavel
Necessidade de também ser fera.

Toma um fosforo. Acende teu cigarro!
O beijo, amigo, ¢é a véspera do escarro,
A mdo que afaga é a mesma que apedreja.

Se a alguém causa inda pena a tua chaga,
Apedreja essa mao vil que te afaga,
Escarra nessa boca que te beijal

AUGUSTO DOS ANJOS. Disponivel em: https://www.culturagenial.com/eu-
de-augusto-dos-anjos-poemas-do-livro-com-analise/

11. Releia:

“Somente a Ingratidio — esta pantera -

Foi tua companheira inseparavel!”
O verso destacado constitui um exemplo de:

A. Comparagcéo.
B. Hipérbole.
C. Metonimia.
D. Metéfora.


https://www.culturagenial.com/eu-de-augusto-dos-anjos-poemas-do-livro-com-analise/
https://www.culturagenial.com/eu-de-augusto-dos-anjos-poemas-do-livro-com-analise/
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12. Releia 0 verso:
“A mao que afaga ¢ a mesma que apedreja.”

Assinale a alternativa que apresenta uma
substituicdo correta da palavra sublinhada sem
alterar o sentido do verso:

A. Ataca.

B. Acaricia.
C. Esmaga.
D. Apedreja.

13. Releia o verso:
“Acostuma-te a lama que te espera!”

Assinale a alternativa que apresenta a classificacdo
CORRETA do verbo sublinhado:

A. Futuro do indicativo, indicando agéo futura.

B. Presente do indicativo, descrevendo fato habitual.

C. Imperativo afirmativo, expressando ordem ou
conselho.

D. Presente do subjuntivo, expressando possibilidade.

14. Releia:
“A mao que afaga € a mesma que apedreja.”

No trecho acima, os termos destacados tém a
funcdo de:

A. Introduzir orag0es subordinadas adverbiais e
retomar elementos mencionados.

B. Substituir substantivos e retomar elementos ja
citados, garantindo coeséo textual.

C. Indicar oposicdo entre ideias e retomar elementos
ja citados.

D. Adicionar informacdo nova sem retomar elementos
ja mencionado.

15. Leia o trecho do poema “Versos Intimos™:

"Se a alguém causa inda pena a tua chaga,
Apedreja essa méo vil que te afaga,
Escarra nessa boca que te beija!"

Nos trechos destacados, os pronomes obliquos
apresentam uma colocagéo que segue a norma culta
da lingua.

Assinale a alternativa CORRETA quanto ao tipo de
colocacgdo de cada pronome:

A. “te afaga” — proclise; “te beija” — proclise.

B. “te afaga” — énclise; “te beija” — proclise.

C. “te afaga” — mesdclise; “te beija” — mesoclise.
D. “te afaga” — énclise; “te beija” — énclise.

INFORMATICA

16. A Informatica € a ciéncia que estuda o tratamento
da informagdo por meio de  recursos
computacionais. Seus fundamentos envolvem o
entendimento dos componentes fisicos, como
processador, memoria e dispositivos de entrada e
saida, e dos programas, que permitem a execugdo
de tarefas e o controle do sistema.

A respeito dos fundamentos da informatica,
assinale CORRETAMENTE:

A. O disco rigido tem a funcdo de interpretar as
instrucdes para depois executar 0S programas
armazenados na memoria principal do computador.

B. Bits e bytes sdo as unidades base para medir o
armazenamento de dados, onde 1 byte equivale a 8
bits, e 1 megabyte equivale a 3024 quilobytes.

C. O blu-ray foi desenvolvido para armazenamento de
alta densidades para suportar video e audio de alta
definicao.

D. A memoria cache é um tipo de memoria de acesso
permanente e mais lenta que armazena os dados
mais utilizados pelo processador.

17. As redes de computadores desempenham um
papel fundamental nas infraestruturas de TI, pois
possibilitam a troca de informagOes entre
dispositivos, a utilizagdo conjunta de recursos e a
conexdo com a internet. Dentro desse contexto,
duas categorias principais se sobressaem.

Sobre as caracteristicas das redes de computadores,
assinale a alternativa CORRETA:

A. A tecnologia Ethernet de rede de computadores
utiliza meio de conexdo via ondas de radio,
dispensando cabos fisicos.

B. As redes Wi-Fi oferecem maior estabilidade e
menor suscetibilidade a interferéncias do que as
conexdes realizadas por cabos Ethernet.
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C. A membria cache de um roteador sem fio armazena

permanentemente todos os dados transmitidos pela
rede garantindo seguranca total das informacGes.

D. A tecnologia Ethernet oferece maior estabilidade,

menor laténcia e velocidades de transmissdo de
dados mais rapidas e consistentes em comparacao
com o Wi-Fi.

18. O sistema operacional é o software central de um

computador, responsavel por gerenciar 0s recursos
do hardware e fornecer uma interface entre o
usuario e a maquina. Ele atua como intermediario,
permitindo que programas e  dispositivos
funcionem de maneira organizada e eficiente.

Acerca das caracteristicas do sistema operacional e
suas  finalidades, assinale a alternativa
INCORRETA:

.Um sistema operacional tem o objetivo de
simplificar a intera¢cdo com o computador, servindo
como base de acesso para todos os softwares.

. Na gestdo de arquivos, o sistema supervisiona o uso

dos recursos, registra eventos e oferece ferramentas

para identificar gargalos de desempenho ou
diagnosticar problemas de funcionamento.

. No gerenciamento de hardware, o kernel do sistema
operacional assume o controle direto dos
dispositivos ap0s ser carregado. Ele gerencia a
CPU, a memoria, os dispositivos de
armazenamento e os periféricos, garantindo que o
hardware execute 0s processos de forma eficiente e
organizada.

. O sistema operacional oferece mecanismos que
permitem ao usuario interagir com o computador,
seja por meio de interfaces gréficas, com janelas,
icones e menus, ou por linhas de comando,
traduzindo as acbes do usuario em comandos
compreendidos pelo sistema.

Os protocolos de aplicacdo sdo regras e
padrdes que definem como 0s programas e servigcos
se comunicam através da rede, permitindo que
dados sejam enviados e recebidos de forma
organizada e segura.

Sobre os protocolos de aplicagdo, assinale
CORRETAMENTE:

A. O SMTP ¢ usado para envio de e-mails, enquanto
POP3 e IMAP sdo responsaveis pelo recebimento e
gerenciamento das mensagens, sendo que o IMAP
mantém os e-mails no servidor.

B. O protocolo FTP é utilizado exclusivamente para
navegacao em paginas web, garantindo criptografia
de todas as informagdes transmitidas.

C. HTTP é um protocolo de transferéncia de arquivos
entre servidores, semelhante ao FTP, e ndo possui
relacdo com a navegacao web.

D.O HTTPS ndo oferece qualquer tipo de
criptografia, funcionando de forma idéntica ao
HTTP, apenas permitindo acesso a sites de noticias.

20. A Seguranga da Informacdo € um conjunto de
praticas, politicas e ferramentas que visam proteger
dados e sistemas contra acessos ndo autorizados,
perdas, alteracdes ou danos.

Sobre os principais tipos de ameacas digitais,
assinale CORRETAMENTE:

A. Um worm é um programa malicioso que precisa se
anexar a um arquivo legitimo para se propagar e
infectar sistemas.

B. Trojans sdo virus que se replicam automaticamente
através de redes, sem necessidade de intervencgédo
do usuério.

C. Ransomware € um tipo de malware que criptografa
arquivos e exige pagamento de resgate para liberar
0 acesso aos dados.

D. Alguns keyloggers e adwares sdo classificados
como softwares de seguranca pela inddstria
antivirus, pois monitoram atividades e registram
dados com a finalidade de aumentar a protecéo do
Usuario.

CONHECIMENTOS GERAIS

21. De acordo com o IBGE, a populagéo estimada
para 0 Municipio de Santa Cecilia, em 2025, é:

Assinale a alternativa CORRETA:

A. 7.213 pessoas.
B. 8.113 pessoas.
C. 7.512 pessoas.
D. 8.333 pessoas.

https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pb/santa-cecilia/panorama
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22. De acordo com o art. 10, inciso IX da Lei
Orgénica do Municipio de Santa Cecilia, é vedado
a0 municipio instituir imposto sobre:

Assinale a alternativa INCORRETA:

A. Patriménio, renda ou servico federal ou estadual.

B. Templos de qualquer culto.

C. Imposto sobre Circulacdo de Mercadorias e
Prestacdo de Servicos (ICMS).

D. Livros, jornais periddicos e o papel destinado a sua
impressao.

23. A respeito do Indice de Desenvolvimento
Humano — IDH, analise os itens a seguir:

I. Nos indicadores de Indice de Desenvolvimento
Humano — IDH é calculado a partir de tudo que é
produzido para contribuir para a melhoria na
qualidade de vida da maior parte da populacao.

II. Oindice de Desenvolvimento Humano (IDH),
criado em 1990 pelo economista paquistanés
Mahbub ul Hag para o Programa das Nacoes
Unidas para o Desenvolvimento (PNUD).

1. E uma forma mais justa de avaliar o qudo
desenvolvido é um pais, porque tem como foco
nédo apenas indicadores brutos, como o PIB, mas
o nivel de desenvolvimento a partir
de indicadores sociais.

IV. O IDH s6 sera positivo se a regido avaliada
tiver uma economia sélida o bastante para que as
pessoas consigam prosperar.

Estdo CORRETOS:
AL T V.
B. I, Ill, IV, apenas.
C. I, Il, apenas.
D. I, I, 1.

24. Com base no IBGE, ap6s quatro anos de quedas
consecutivas desde 2019, o rendimento médio
mensal efetivamente recebido em todos o0s
trabalhos voltou a se expandir em 2023 e 2024,
alcancando o ponto mais alto da série, que foi de:

A. 3.227 que representa um crescimento de 7,0 %.
B. 3.185 que representa um crescimento de 2,7 %.
C. 3.137 que representa um crescimento de 3,2 %.
D. 3.344 que representa um crescimento de 3,6 %.

https://biblioteca.ibge.gov.br/visualizacao/livros/liv102185_informativ
o.pdf(pag 4)

25. O calor e as chuvas sdo as alteracOes percebidas
com mais facilidade, mas os impactos vao além
desses fatores. As mudancas climaticas causam
efeitos graves no meio ambiente e em diversas
atividades humanas, como a agricultura, a pesca e
a saude publica.

De acordo com a ONU(Organizacdo das Nacoes
Unidas), analise o0s riscos causados pelas
transformacdes no clima:

I. A temperatura da superficie global aumenta
conforme a concentracdo de gases de efeito
estufa também se intensifica. O periodo de 2011
a 2020 foi 0 mais quente ja registrado e desde o0s
anos 1980, cada década tem superado a anterior
em termos de temperatura.

Il. As mudancas climaticas impactam na
disponibilidade de agua, tornando-a mais
escassa em diversas regides do mundo. O
aquecimento global intensifica os periodos de
seca em areas ja propensas a escassez de agua,
aumentando o risco de secas agricolas, que
afetam as plantacGes, e secas ecologicas, que
colocam ecossistemas em perigo.

I1l. O oceano absorve a maior parte do calor
provocado pelo aquecimento global e a
temperatura aumentou consideravelmente nas
ultimas duas décadas em todas as
profundidades. Conforme fica mais quente, seu
volume também cresce e provoca o derretimento
das placas de gelo, contribuindo ainda mais para
0 aumento do nivel do mar.

IV. Estima-se que um milh&o de espécies estardo em
risco de extingdo nas proximas décadas, devido
a fatores como incéndios florestais, condi¢bes
climaticas extremas e a propagacdo de doencas
e pragas invasoras, todos agravados pelas
mudancas no clima.

Estdo CORRETOS:
A L LT TV,
B. I, I, 1, apenas.
C. I, I, 1V, apenas.
D. 1, I11, apenas.


https://fia.com.br/blog/pib/
https://fia.com.br/blog/problemas-sociais-no-brasil/
https://biblioteca.ibge.gov.br/visualizacao/livros/liv102185_informativo.pdf(pag
https://biblioteca.ibge.gov.br/visualizacao/livros/liv102185_informativo.pdf(pag
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26. Com base no Art. 18 da Lei n® 14.129/21(Dispbe
sobre principios, regras e instrumentos para o
Governo Digital e para 0 aumento da eficiéncia
publica), sdo componentes essenciais para a
prestacdo digital dos servicos publicos na
administragdo publica:

Assinale a alternativa INCORRETA:

A. A Base Nacional de Servicos Publicos.

B. As Cartas de Servigos ao Usuério.

C. O painel de monitoramento do desempenho dos
servicos publicos.

D. As Plataformas de Governo Digital.

27. De acordo com o Art. 10 da Portaria GM/MS n°
1.604, de 18 de outubro de 2023 Institui a Politica
Nacional de Atencdo Especializada em Salde
(PNAES) no ambito do Sistema Unico de Saude, os
servicos de atencdo especializada em saude no
ambito do SUS deverdo ser ofertados de forma
regionalizada, integrada aos demais pontos de
atencdo da RAS e articulada a outras politicas de
saude e politicas intersetoriais, para garantir:

I. Cuidado resolutivo e em tempo oportuno.
I1. Economia de escala e definicdo de escopo.
I11. Qualidade.
IV. Efetividade.
V. Sustentabilidade.
VI. Continuidade e coordenacdo do cuidado.

Estdo CORRETOS:
AL T TV, V, apenas.
B. II, I, IV, V, apenas.
C. I, 11, 1V, VI, apenas.
D. LI L1V, V, VL

28. Com base no inciso Il da Resolugdo CNS n° 553,
de 9 de agosto de 2017, que dispde sobre a carta dos
direitos e deveres da pessoa usuaria da saude, o
recebimento das receitas e  prescricdes
terapéuticas, deverdo conter:

Assinale a alternativa INCORRETA:

A. O nome comercial das substancias prescritas.
B. Clara indicacédo da dose e do modo de usar.

C. Escrita impressa, datilografada ou digitada, ou em
caligrafia legivel, com textos sem codigos ou
abreviaturas.

D. O nome legivel do profissional e seu nimero de
registro no conselho profissional e a assinatura e a
data.

29. Com base Art. 4° inciso Ill, da Lei n°
13.709/2017 - Lei Geral de Protecdo de Dados
Pessoais (LGPD), esta Lei ndo se aplica ao
tratamento de dados pessoais realizado para fins
exclusivos de:

Assinale a alternativa INCORRETA:

A. Seguranca publica.

B. Defesa nacional e internacional.

C. Seguranca do Estado.

D. Atividades de investigacao e repressédo de infracdes
penais.

30. Com base no Art. 30 do Decreto n° 7.508/2011, as
Comissdes Intergestores pactuardo a organizacao
e o funcionamento das acgdes e servigos de saude
integrados em redes de atencdo a salde, sendo:

I. A CIT, no ambito da Unido, vinculada ao
Ministério da Saude para efeitos administrativos
e operacionais.

Il. ACIB, no &mbito do Estado, vinculada a
Secretaria Estadual de Salde para efeitos
administrativos e operacionais.

I1l. A Comissdo Intergestores Regional - CIR, no
ambito regional, vinculada a Secretaria Estadual
de Salde para efeitos administrativos e
operacionais, devendo observar as diretrizes da
CIB.

Esta(30) CORRETO(S):

A. 1, Ill, apenas.
B. I, apenas.
C. II, I, apenas.
D. I I, 1.

31. Assinale CORRETAMENTE a alternativa em
relacdo as acOes basicas do Agente de Combate as
Endemias (ACE) no controle de vetores.

10
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A. O fumacé deve ser a medida de primeira escolha
em areas com focos residuais de larvas.

B. A aplicacdo de larvicida é indicada em depositos de
agua que nao podem ser eliminados ou vedados.

C. A inspecdo domiciliar restringe-se a depdsitos
elevados de armazenamento de agua.

D. O controle bioldgico de vetores é desaconselhado
pelo SUS devido a baixa eficécia.

32. Assinale CORRETAMENTE a alternativa que
apresenta a associacdo entre o tipo de medida de
prevencdo e controle de vetores e o exemplo
correspondente:

Medidas mecanicas
Medidas quimicas

Medidas bioldgicas
Medidas ambientais
Educacdo em saude

s E

() A utilizacdo de substancias compostas em
reservatorios fixos de agua, quando ndo ha
possibilidade de remog&o mecanica, configura
acdo voltada ao controle larvario em nivel

domiciliar.
() A recomendacdo dirigida a populacdo para
vedar adequadamente reservatorios

domiciliares e evitar o acumulo de agua pluvial
em calhas destina-se a supressdo fisica dos
criadouros de vetores.

( ) A mobilizagéo social por meio de campanhas
permanentes, com foco em mudancas
comportamentais na comunidade, é elemento
essencial para consolidar a
corresponsabilidade no manejo integrado de
vetores.

( ) A ampliacdo do saneamento basico com énfase
em drenagem urbana, coleta regular de
residuos solidos e instalacéo de redes de esgoto
integra estratégias estruturais de carater
intersetorial.

() O emprego de organismos aquaticos com
capacidade predatdria sobre formas imaturas
de insetos vetores caracteriza intervengdo de
base ecoldgica, em substituicdo ao uso
exclusivo de insumos.

Assinale a alternativas que
SEQUENCIA CORRETA:

representa a

OO w>»

2 -
.o —
11—
.5—-

33. Sobre os insetos e seu ciclo de desenvolvimento,
analise as alternativas e assinale a INCORRETA:

A. Insetos holometabolos apresentam metamorfose
completa, passando pelos estadgios de ovo, larva,
pupa e adulto.

B. Insetos hemimetabolos possuem ninfas que
geralmente apresentam estruturas semelhantes as
do adulto e ndo passam pelo estagio de pupa.

C. Triatomineos, conhecidos como barbeiros, séo
holometabolos, apresentando ninfas e pupas antes
de se tornarem adultos.

D. Mosquitos do género Aedes sdo holometabolos e
depositam ovos em locais com A&gua parada.

34. Um Agente de Combate as Endemias realizou
visitas domiciliares para identificar possiveis
criadouros de mosquitos e aplicou a Técnica de
Pesquisa Larvaria (TPL) em diferentes tipos de
depositos. Apos a inspecdo, foram registrados os
seguintes dados: numero total de imoveis
inspecionados, nimero de imoveis com pelo menos
um deposito positivo e total de depdsitos positivos.

Assinale a alternativa INCORRETA em relacéo
aos conceitos e procedimentos da TPL:

A. O indice de Breteau (IB) ¢ calculado com base no
namero de depositos positivos para larvas por 10
imdveis inspecionados, permitindo estimar a
densidade de focos em uma area.

B. O indice Predial (IP) representa o percentual de
imoveis inspecionados que apresentaram pelo
menos um deposito positivo, sendo util para
identificar a proporcao de residéncias infestadas.

C. O indice de Recipientes (IR) corresponde ao
percentual de todos os depésitos inspecionados que
estavam positivos para larvas, independentemente
do namero de imoveis inspecionados.

D. A identificacdo de género ou espécie das larvas,
quando possivel, auxilia na definicdo de estratégias
especificas de controle de vetores, como
direcionamento de agdes para Aedes ou Culex.

11
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35. A respeito dos conceitos de endemia, epidemia,
pandemia e surto, analise as alternativas e assinale
a INCORRETA:

A. Endemia é a ocorréncia constante ou previsivel de
uma doenca em uma populagdo ou regido
especifica.

B. Epidemia é caracterizada pelo aumento repentino e
localizado de casos de uma doenga, geralmente
limitado a um bairro ou escola.

C. Pandemia é uma epidemia que se espalha
globalmente, atingindo multiplos paises ou
continentes.

D. Surto € um aumento subito de casos de uma doenca
em uma populacgdo, podendo evoluir para epidemia
se ndo controlado.

36. Em um municipio com 20.000 habitantes, foram
registrados 200 novos casos de dengue em um més,
1.000 casos existentes no total, e o registro de 10
Obitos devido a doenga.

Considerando os indicadores de salde destacados,
analise os itens e assinale a alternativa CORRETA:

A. A mortalidade da dengue é de 5% e representa o
risco de adoecer na populacao.

B. A prevaléncia da dengue € de 0,5% e representa a
gravidade da doenga.

C. A letalidade da dengue é de 2% e indica o0 impacto
da doenca sobre toda a populagéo.

D. Aincidéncia de dengue no més é de 10 novos casos
por 1.000 habitantes e indica o risco de adoecer.

37. Um Agente de Combate as Endemias foi chamado
para orientar a populagdo sobre acidentes com
serpentes, aranhas, escorpifes e abelhas em um
bairro urbano.

Sobre os sinais, sintomas e condutas imediatas em
casos de acidentes com esses animais, analise as
alternativas e assinale a CORRETA:

A.Em acidentes por serpentes peconhentas, é
recomendado aplicar torniquete e tentar sugar o
veneno antes de levar a vitima ao hospital.

B. No acidente com escorpido, deve-se manter
repouso da vitima, limpar o local da picada e
encaminhar imediatamente para unidade de salde,
avaliando a necessidade de soro antiescorpionico.

C. Em acidentes com aranha-armadeira (Phoneutria),
0 Unico sintoma esperado é dor local discreta, sem
necessidade de observacdo médica.

D. No acidente por abelhas, deve-se apertar o ferrdo
para remové-lo rapidamente, evitando que o
veneno se espalhe.

38. Com base nos principios éticos que regem o
servico publico (legalidade, impessoalidade,
moralidade, publicidade e eficiéncia), analise as
alternativas assinale a INCORRETA:

A. Um servidor s6 pode agir conforme a lei; agir por
vontade propria, mesmo que benéfica a populacéo,
viola o principio da legalidade.

B. A escolha de fornecedores deve sempre visar 0
interesse coletivo e ndo favorecer amigos ou

parentes, respeitando o  principio  da
impessoalidade.
C. Publicar relatérios e decisdes administrativas

desnecessérias, apenas para aumentar a
transparéncia, € uma pratica que reforca o principio
da publicidade.

D. Realizar contratacfes que favorecam pessoas
proximas, mesmo que eficientes, respeita o
principio da moralidade.

39. Sobre a conduta ética e profissional que o
AGENTE deve adotar, assinale a alternativa
CORRETA:

A. Divulgar a vizinhan¢a os nomes das familias com
maiores focos de larvas, para que a comunidade
fiscalize o comportamento delas.

B. Orientar todos o0s moradores com respeito,
independentemente de classe social, mantendo
sigilo sobre informacgdes pessoais e priorizando
acdes de saude coletiva.

C. Aplicar medidas de controle apenas nas casas que
aceitam voluntariamente, sem tentar conscientizar
0s demais moradores sobre os riscos a saude
publica.

D. Compartilhar dados sobre habitos de higiene das
familias com colegas fora do contexto de trabalho,
para melhorar estratégias de fiscalizacéo.

40. Um Agente de Combate as Endemias pode
identificar diversas situacdes de risco para doengas
transmissiveis durante as atividades de trabalho.
Considerando os agentes, as formas de transmissao
e as medidas de controle, assinale a alternativa que

12



indica corretamente uma doenca de transmissdo

direta:

A. Filariose.

B. Esquistossomose.
C. Hanseniase.

D. Leptospirose.

ESTADO DA PARAIBA
PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA CECILIA
CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E TITULOS — EDITAL N° 001/2025

RASCUNHO

= Higp ==

13



